

CONFORM CU ORIGINALUL



Parlamentul României

Senat

INTERPELARE

Adresată: Domnului Ștefan Radu OPREA

Ministrul pentru mediul de afaceri, comerț și antreprenoriat

De către: Senator Radu-Mihai MIHAIL

Circumscripția electorală: 43

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 18.06.2018

Care sunt concret direcțiile de cooperare economică cu partenerii noștri din statele baltice și de ce site-ul imm.gov.ro nu este disponibil încă în limba engleză?

Stimate domnule ministru,

În cadrul vizitelor din cadrul săptămânii 11-17 iunie a.c. în Talin și Vilnius, precum și a inaugurării Consulatului onorific al Estoniei la Constanța, doamna prim-ministru a menționat faptul că guvernul României și guvernul Estoniei, respectiv Lituaniei, își asumă întărirea relațiilor economice bilaterale, încurajarea comerțului, schimbul de bune practici în domeniul digital și cooperarea multilaterală pe subiectele aflate pe agenda europeană.

În acest sens, doamna prim-ministru a menționat semnarea Memorandumului pentru cooperare între Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat și Agenția de Investiții Estone. Din comunicatul de presă de pe site-ul imm.gov.ro din data de 16 iunie a.c. am aflat că Memorandumul prevede schimbul de informații, promovarea investițiilor prin evenimente specifice (forumuri, expoziții, târguri), cooperare în domenii de interes.

Având în vedere oportunitățile de cooperare ale României cu statele baltice în format bilateral, dar și multilateral, precum și interesele noastre comune în cadrul U.E. și N.A.T.O., vă rog să binevoiți a-mi răspunde, stimate domnule ministru:

- Care sunt subiectele pe care guvernul României le are în vedere pentru dezvoltarea relațiilor cu partenerii noștri din Estonia și Lituania?
- Care sunt acțiunile avute în vedere pentru a stimula dezvoltarea relațiilor economice cu cele două state?
- Care este calendarul pe care Ministerul îl are în vedere pentru acțiunile de la punctul de mai sus?

De asemenea, consultând site-ul Agenției de Investiții Estone (<http://vm.ee/en/invest-estonia>), nu am putut să nu remarc faptul că acesta este integral accesibil în limba engleză, oferind nevorbitoarelor de limbă estonă o platformă atractivă și ușor de navigat pentru a se familiariza cu mediul de afaceri din țara lor. Stimate domnule ministru, site-ul imm.gov.ro nu este accesibil decât în limba română; ceea ce în contextul multiculturalismului și globalizării din era noastră nu poate reprezenta decât un uriaș handicap. Când va fi disponibilă varianta în limba engleză a site-ului Ministerului și de ce nu este aceasta o prioritate a agendei dumneavoastră?

Vă rog, în cele din urmă, să binevoiți a-mi clarifica și care sunt punctele de interes pe plan economic în relația cu partenerii noștri din Riga.

Vă mulțumesc anticipat pentru răspunsul scris și vă asigur, stimate domnule ministru, de întreaga mea deschidere spre colaborare.

18.06.2018

Sen. Radu-Mihai MIHAIL

